

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.Felelős szerkesztő:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	0 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

## A pataki deákról Miskolczi jóléti intézmények 5000 koronás segélye.

Értekezlet a városházán.

levelet írt a mi kiváló írónknak, Krudy Gyulának, egy öreg magyar táblabíró. Vajjon igaz volna-e a hírlélés, szép ötsém? — Es: szép ötsém, vegye elő a kalamszát és írjon nekem e szomorúságról...

Es Krudy Gyula nyomban válaszol: Patak maradjon a helyén. Mert az angoloknak sem jut eszükbe az oxfordi iskolát Manchesterbe áthelyezni.

Hát ezért. Mert Krudy Gyula éppen most hivatkozik angol példára. Mert a német példa az semmi. Wittenberg és Halle elkerülte a kiváló író figyelmét. Ő most messzebbre néz, Albion felé, a nyugati frontra, ahol esetleg a pataki deák is ott harcol az oxfordi egyetemi hallgató ellen...

Es miért maradjon még Patak a helyén? Mert hajdan, mindenki, aki nemzeti intelligenciának számított, Patakra járt iskolába, — de ma már semkisé jár oda. Es mert ebből az iskolából kerültek ki táblabíráink, papjaink, követeink, íróink. Es ma már egyetlen táblabíráink, egyetlen követeink, sőt egyetlen írónk sem kerül ki Patakról, még Krudy Gyula sem. Vagy azért maradjon Patakon Patak, mert ebből az iskolából kerültek ki a vándor deákok? Vajjon kinek van szüksége ma erre a vándor deákra? Mert ott járt-kelt a peregrinus, a koldus deák, az ördögös kóborló és a papkisasszonyok álmából való vidéki uriházak ajtajain kopogtató alak, aki abból is megélt egykoron, hogy Patakon kicsapták az iskolából?

Édes Istenem, nálunk csakugyan nincsenek álmódzó papkisasszonyok és Miskolc városában nem lehet megélni abból, ha valakit kicsaptak Patakon az iskolából. Mi csak levegőt, miliót, kulturát és új életet tudunk adni, az ördögös kóborlókat, sajnos, csakugyan nem tűri meg a miskolczi rendőrség. Mi csak halottaitól tudjuk feltámasztani a régi Patakot, felejthetetlen figurákra nem vagyunk berendezve. De szólj hát te is, Pataki deák: a kultúrét kell-e, vagy a pataki korema, egy kis társasági, egy kis zenei, egy kis színházi élet-e, vagy pedig furcsa, papkisasszonyok álmaiból való vidéki uriházak, melyeknek ajtaján Patakról való kicsapattasod után kopogtatni akarsz?

(A Reggel tudósítójától.) A Reggel vasárnapi számában jelentette, hogy az Országos Hadsegélyező Bizottság dr. Tarnay Gyula főispán közbenjárására 5000 koronát utalt ki kezébe, hogy ezen összegből a miskolczi jóléti intézményeket a nagy drágaságra való tekintettel, háborus segélyben részesítse.

Azt is közöltük, hogy a főispán az 5000 korona mikénti felhasználásának megbeszélésére vasárnap délelőttre tanácskozássra hivatta össze a város társadalmának előkelőségeit, a felekezetek és nőegyletek vezetőit.

Az értekezlet a városháza kis tanácstermében folyt le s megjelentek azon a következők: dr. Tarnay Gyuláné, dr. Nagy Ferencné, Koos Samuné, Lehoczky Sándorné, dr. Genesi Samuné, Horváth Árpádné, Lossonczy Gizella, Hercz Jenőné, Hesz Miklósné, továbbá dr. Tarnay Gyula, dr. Nagy Ferenc, dr. Tüdős István püspök, Zábrátzky György, Réta Kálmán, Bajay Amand, Farkas István ref. lelkes, dr. Rác György, dr. Halmos Géza, dr. Genesi Samu és Neumann Adolf.

Dr. Tarnay Gyula főispán nyitotta meg az értekezletet és kifejtette, hogy e nehéz időkben sokan vannak, akik nagy küzdelmet folytatnak a létért és segítségre vannak utalva. A városokat megtesz a szegények érdekében, de mindent nem tehet és a kormányhoz fordult, hogy adjon módot és eszközt a háborus jótékonyság hatatosabb gyakorlására. A kormány 5000 koronát kiutalt e célra. Ezen összegből 3000 koronát a városi népkönvha és a napközi otthon kap és a 2000 korona felhasználásának megbeszélésére kéri a megjelenteket. Kijelenti még, hogy lépéseket fog tenni, hogy a további szükségletek kielégítésére újabb összeget eszközöljön ki.

Ezután dr. Nagy Ferenc polgármester szólalt fel és röviden vázolta azokat az intézkedéseket, melyeket a város tett a szegények segélyezésére körül. — A város népkönvhat tart fenn a melynek évi dotációja a költségvetésben 1500 korona. Ezenkívül

a bankok és a társadalom körülből 2000 koronát szokott adni. Ez azonban most elmaradt, mert a polgárság jótékonyságát közvetlenül veszik igénybe. A napközi — egy a fiu, mint a leány — otthonba minden jelentkezőt felvesznek. A szegényeket mindig segélyezi a város. Akinek nem volt cipője és ruhája, azt ellátták. 5000 koronát fizetett ki a város csak cipőkért. A hadi árakat mind egytől egyig felruházták. A hadi özvegyek is kaptak segítséget. A hadba vonultak hozzátartozóit, ha a hadi segély nem volt elég, támogatja a város a segély kipótlásával. Az ilyen kiadásokat az utazási igazolványok díjaiból és a közlekedési vállalat jövedelméből fedezték. Az e célra szükségelt összegek 30—40 koronát tesznek ki. — A főispánhoz fordult, hogy a kormánynál eszközöljön ki bizonyos állami segélyt a háborus jótékony célra. A főispán közbenjárása folytán 5000 korona kiutaltatott. Ez összegből 3000 koronát a napközi otthon és a népkönvha céljaira szántak. A fennmaradó 2000 korona hovaforítására nézve tegyen javaslatot az értekezlet.

Dr. Genesi Samu kéri, hogy a vakok napi kenyéradagjának megjavítására adjanak néhány száz koronát.

Zábrátzky György azt ajánlja, hogy a fennmaradó összeget a helybéli nőegyletek között osszák fel.

Dr. Halmos Géza szerint ingyen tej és ingyen kenyér kiosztására kell fordítani az összeget.

Dr. Tüdős István azt tartaná helyesnek, ha a városra bíznák az összeg felhasználását a szükséghez képest.

Dr. Genesi Samu, dr. Rác György felszólalása után a polgármester azt proponálja, hogy az összeg társadalmi uton használtassék fel.

Neumann Adolf azt javasolja, hogy a 2000 koronából segélyezték azokat a szegényeket, akik az egyletektől eddig kevés vagy semmi segélyt nem kaptak. Ez impulzust adhatna arra, hogy jövőben centralizálják a segélyezést.

A főispán felvilágosítást kér dr. Rác Györgytől a szegény-ápolda helyzetéről.

Dr. Rác György előadja, hogy az ápolda évi költségvetése 24—25.000 koronát tesz ki. E célra 100.000 korona alapítvány kamatai szolgálnak, a többit a város adja.

A polgármester ismerteti, hogy az ápolda fentartásáról a város gondoskodik és a vigalmi adóból, továbbá a Bársony János-alapból elegendő összeg áll e célra rendelkezésre.

Zábrátzky György ismét megindokolja javaslatát és annak elfogadását kéri.

A főispán összegezi az elhangzottakat és megállapítja, hogy a 3000 korona felhasználására nézve egyhangú a vélemény. A fennmaradó 2000 koronát pedig el kell költeni. Mert ez is igazolni fogja azt, hogy a segély kellett és azt el is költötték. Miután a többség véleménye is az, tehát segélyezzék ezzel a társadalmi jótékony intézményeket.

Az összeg felhasználásra nézve így határoznak: a vakok kenyér- és élelmi adagjának megjavítására 400 koronát, a patronage-egyletnek 400 koronát, a fennmaradó 1200 koronát a miskolczi felekezetek társadalmi jótékony intézményei között egyforma arányban osztják fel, hogy azt belátásuk szerint használják fel.

A főispán kijelenti, hogy legközelebb alkalmat kíván adni arra, hogy ismét hasonló célok megbeszélésére szolgáló értekezlet jöhessen össze.

## PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, esafogak, kaucsuk- és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

## MÉSZÁROS GYÖZÖ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2., Mindszentü templom mellett.

## Angol lapok Románia magatartásáról.

(A Reggel tudósítójától.) Egy kereskedő, aki nemrég jött vissza Berlinből, magával hozott néhány angol lapot. A londoni újságoknak március elejéről való számai ezek s legérdekesebb, bennünket legközelebből érdeklő közleményei a lapoknak azok, a melyek Románia magatartásáról, hangulatáról és közelben bekövetkező lépéseivel foglalkoznak.

Leszögeznek minden cikk elején az angol újságok, hogy Románia nem csatlakozhat a központi hatalmak mellé. Minthogy azonban az előjelek szerint a világháborúba való beavatkozása nem soká késheet, nyilvánvaló, hogy ezt Románia csakis az ántant oldalán teszi.

Hogy Románia eddig nem még nem avatkozott a háborúba, az különös strukturájával hozható összefüggésbe. Szegény középosztály és nagyvagyonu arisztokraták képezik az állam legszámottevőbb lakosságát s ezekben ma már kialakult vélemény van afelől, vajjon Romániának a három és fél millió román lakosu Erdélyre, vagy a hat millió lakosu Bessarabiára van-e nagyobb szüksége.

Új román földre régóta fáj Románia foga. Erdélyre való vágyait meg éppen táplálják az entente megfizetett lapjai és újságjai. Az angol lapok azonban megállapítják, hogy Erdélyben a három és fél millió román lakosu egyúttal ugyanannyi magyar és német lakik. Az erdélyi románok nem külön laknak s így Romániával való egyesítésük nem olyan könnyű, mint a milyenek látszók.

A román nép tekintélyes s higadgt része mérlegeli azonban a másik eshetőséget. Kis államok nagy ábrándjai születnek s Románia népe egy tizenhét millió lakosu Románia kialakulásánál álmodozik. Természetesen nemcsak Erdély, de Bessarabia megszerzése is szükséges ehhez. A hat millió román számláló Bessarabia érthetően fontosabb Romániának, mint Erdély s kialakult már a hangulat, ha vért kell ontani. Bessarabiáért folyjon, — mégis azt szögeznek le az angol újságok, hogy Románia olyan megletésben fogja részesíteni a világot, mint Bulgária, csakhogy az entente oldalán.

### ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy f. év március hó 25-ik napjától

## Barna Jancsi

budapesti elsőrendű „Tambura” nagymester vezetése mellett egy 5 tagú férfienekar a n. é. közönséget művészi dal- és zeneszámokkal kellemesen szórakoztatja.

Különleges műsorszámait naponta változtatatosan a legmodernebb opera-, operette és szóló-ujdonosságokból lesznek összeállítva.

A hangverseny tart 8-tól fél 1-ig és mindig friss színházi vacsora áll a közönség rendelkezésére.

Számos látogatást kér

**„Lukács”-étterem tulajdonosa.**

## HIREK.

— **Rieger Vilmos kitiintetése.** Ófelsége Rieger Vilmos ezredes, térparancsnoknak legfelsőbb elismerését nyilvánította és megparancsolta, hogy a Signum laudis részére kiadassék. — Rieger Vilmos, akit csak nemrég léptetett elő Ófelsége, kiváló katonai erényeivel sok szolgálatot tett a hadseregnek és eme kitünő érdemeit juttalmazta meg a királyi kegy.

— **Eljegyzés.** Braver Henrik, a „Sopronvármegye” kiadóhivatalának főnöke, eljegyezte Erneyi Rózsikát.

— **Választmányi ülés.** A Vákokat Gyámoltó Egyesület választmánya kedden délután 4 órakor ülést tart a vármegye háza nagytermében.

— **Eljegyzés.** Moskovics Jenő (Nagyvárad) eljegyezte Róth Lujza kisasszonyt Miskolcra. Minden külön értesítés helyett.

— **Adomány.** Szentiványi Ede, a Művészetök Országos Szövetsége XI. ker. elnöke Diósgyőr-Vasgyár, egy Perezesen tartott összejövetel alkalmával 12 korona 24 fillért gyűjtött egybe, a mely összeget a háboruban megvukult katonák részére adta át kiadóhivatalunknak. Az összeget rendeltetési helyére juttattuk.

— **Halálozás.** Egry József dédesi földbirtokos hosszas szenvedés után, folyó hó 27-én, életének 75-ik évében Dédesen elhunyt. — Temetése szerdán délután 3 órakor lesz Dédesen. Az elhunytban Molnár József főgimnáziumi tanár apósát gyászolja.

— **Bank közgyűlés.** A Földmivészbank r. t. folyó hó 26-án, délelőtt 11 órakor tartotta meg IV. évi rendes közgyűlését. Czinczár József elnök üdvözlővén a megjelenteket, megállapította, hogy a közgyűlésen 21 részvényes jelent meg 463 részvényes képviselőben. A jegyzőkönyv vezetésére dr. Marek Géza intézeti ügyvést, annak hitelesítésére Bleyer Artur és Picik Jakab részvényeseket kérte fel. — A közgyűlés az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentését tudomásul vette és az igazgatóságnak, valamint a felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadta. Elhatározták, hogy az 1915. évi szelvények f. hó 27-től kezdődőleg darabonként 8 koronával az intézet pénztárából bevéltatnak. Az alapszabályokat módosította és a régi felügyelő bizottsági tagok újbóli megválasztása után a közgyűlés véget ért.

— **Tettenért tolvaj.** Szombaton este tetten érték a Kur József-utca 35-ik szám alatti ház udvarában Orosz Istvánnét, aki a háromfiktetreből származókat akart elemelni. Megindult ellene az eljárás.

— **Felső osztályos tanulók magánvizsgálata** és ezek érettségi vizsgálata áprilisban, csak Budapesten, a VII. ker. állami és a VIII. ker. községi felső ker. iskolában lesz. Juniusban és szeptemberben, azonban mindenkéül vizsgázhat, ahová engedelmet kapott. A vizsgálati terminus az intézet hirdető tábláiban és a miskolci hírlapokban lesz közzölve. Miskolcz, 1916 március 25. Gálffy Tamás, igazgató.

— **Pénzt talált a kertjében.** Tegnap délután távirat érkezett a rendőrségre Boldvárról, amelyben az ottani csendőrség tudatta, hogy Veres Istvánné boldvai asszony nagyobb mennyiségű régi pénzt talált a kertjében, amelyet a Miskolczon katonáskodó férjének küldött be. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **A miskolci kerületi munkásbiztosító pénztár** igazgatósága március hó 30-án, csütörtökön este pontban 8 és fél órakor a pénztár hivatali helyiségében ülést tart. Tárgysorozat: 1. Elnökségi bejelentések. 2. Igazgatói jelentés az 1915. évi zárszámadások és az 1915. évi ügyforgalomról. 3. Főorvosi jelentés az 1915. évi betegségi forgalomról. 4. A magy. kir. Állami Munkásbiztosítási Hivatal 2200—1916. sz. körrendelete az 1916. évi közgyűlés összehívásának elhalasztása tárgyában. 5. Kérvények és beadványok tárgyalása. 6. Folyó ügyek. 7. Esetleges indítványok.

— **Tóth brigadéros.** A Vörös Félhold Támogatására Alakult Országos Bizottság elhatározta, hogy Palóczy Edgárnak Tóth báró brigadérosról, a Dardanellák első megerősítőjéről irt könyvét a magyar olvasó közönség kezére adja. Ez a könyv, mely elmondja Rákóczy vitéz katonája, Tóth András fiának, a magyar származású Tóth Ferenc francia marsallnak és török brigadérosnak az élettörténetét, egyúttal tartalmazza azoknak az eredeti okmányoknak fényképmásolatát és azokat az arcképeket, melyek ezzel az érdekes magyar emberrel vonatkozásban állanak és melyeket a tudós szerzőnek felkutatni sikerült. A könyv bekötési táblája hú másolata annak a kötetnek, melyben Tóth Ferenc báró másfél századdal ezelőtt okiratait és levelezéseit összegyűjtötte. A mai nagy időkben és a megbecsülhetetlen szolgálat után, melyeket nekünk a Dardanellák nekünk tettek, bizonyára minden hazafiasan gondolkozó magyar ember érdeklődését fel fogja kelteni annak a férfinak az emléke, akit az első magyarnak kell tartanunk, aki nevének a dicső emlékü tengerszorosnak nevével összefűzte. Az Országos Bizottság éppen ezért azzal a hazafias kérelemmel fordul minden lelkes magyar emberhez, hogy maga is vegye meg s minél szélesebb körben terjessze is ezt a könyvet. — Palóczy Edgár művét az Atheneum állította ki és a könyv előfizetési ára mindössze 4 korona. Az árusításból származó felesleg arra fog fordítatni, hogy Tóth báró brigadérosnak hazai földben — a tarcsai régi Vogelsang-tetőben — levő jeltelen sírja felett az utókorat lelkesítő emléket emeljünk. Gyűjtőívvel a hozzáférőknek szívesen szolgál a Vörös Félhold Támogatására Alakult Országos Bizottság.

— **Köszönetnyilvánítás.** A bolgár Vörös-Kereszt javára adakoztak: Dr. Engel Arnold 20 korona. Mossolyi Ödönnek útján a következők: Mazán Józsefné 2, Lazáry Géza 2, özv. Fischer Károlyné 2 Szoller Elza 1, Spiró Gyuláné 1, Bánvai Kornélné 2, Kaffka Béláné 1, Molnár Dezsóné 1, Mészáros Gyöző 2, Mészáros Gyözőné 1, özv. Sepper Istvánné

2, ifj. Malatidesz Mihályné 2, Jurácskó Béláné 3, Lichtmann Miksa 2, özv. Kerekes Miklósné 2, Schwarz Sománé 2, Komáry Gyuláné 10, Veres Ernóné 1, özv. Huska Ferenóné 1, Vezekényi Vilmosné 1, Eder kir. közjegyző 5, Gewürtz Testvérek 2, Pflieger Károlyné 2, özv. Sirotnyák Józsefné 1, Hornyák Olga 2, Hornyák Mihály 1 korona. Fenti adományokat nyugtázom és megköszönöm. Dr. Tarnay Gyuláné.

— **Elhunyt honvéd.** Asztalos Ferenc miskolci honvéd Mauthausenban szolgálat közben megbetegedett és a múlt év március 6-án meghalt. Holttestét hozzátartozói hazahozták és március 28-án, kedden délután fél 4 órakor temetik el a Gyár-utca 28. számú gyászházából.

— **A felső kereskedelmi iskolai tanulók,** akik a folyó iskolai évre beiratkoztak, de katonai szolgálatlételre bevonultak és ezt hitelesen igazolni tudják, a folyó évi iskolai év végén vagy szeptember havában saját iskolájuknál pótló vizsgálatra becsatíthatók, ha katonai felsőbbségük által evégre megfelelő szabadságot nyernek. A pótló vizsgálatra jelentkezők vizsgadíjat nem tartoznak fizetni, a tandíjat azonban, — hacsak a tandíj alól már előre fel nem mentettek, — megfizetni tartoznak.

— **Elveszett.** Vasgyár és Városháztér közötti villamoson — vagy a Városháztér, Széchenyi- és Szemere-utca—Osabai-kapuig terjedő uton egy arany karperec, két rubint és egy briliánskövel elveszett. Kérik a megtaláló A Reggel kiadóhivatalába átszolgáltatni.

— **Szenzációs ujdonságok.** Kézvel himzett, eredeti bolgár bluzok érkeztek Hegyesi Jenő divatházába (Weidlich-palota), a mely cégnek sikerült e rendkívüli izléses és a fővárosban óriási népszerűségnek örvendő divatickek kizárólagos egyedárusítási jogát az egész vármegyére kiterjedően megszerezni.

— **A hadi jövedelemadó-fel-szólamlási bizottság tagjai Miskolczon és a vármegyében.** A pénzügyminiszter a hadi jövedelemadó-fel-szólamlási bizottságba a kincstár részéről kinevezte Miskolczon: dr. Halmos Géza bankárt (h. elnök), dr. Kormos Géza ügyvédet, Kohn Gábor birtokosi rendes tagokul, továbbá Lázár Miksa háztulajdonost, Pap Kázmér ügynököt és Ujhelyi Miklós mészáros póttagokul. — A vármegyében: Allender Henrik diósgyőri gyárfőnököt (h. elnök), Körössy Dániel birtokost (Hejőszalonta), Klein Mór birtokost (Szirma) rendes tagokul, továbbá Márk Dezső birtokost (Mezőcsát), Silbiger Gyula birtokost (Mezővárad) és Stein Manó birtokost (Emőd) póttagokul.

— **Feltűnően olcsó árban vásárolhat mindenféle női és férfi divatcikkeket Hegyesi Jenő divatházában (Weidlich-palota), hol az áruaktár felrészítése miatt kiselejtett árak kerülnek e héten eladásra.**

**Piatal özvegy,** kinek férje a harctéren elesett, irodába, üzletbe vagy más megfelelő állást keres. Magyar és német nyelvet bírja szóban és írásban. Gápirást is ért. Cím a kiadóhivatalban.

2415. kat. 1915.

**Bevonulási  
hirdetmény.**

A népfölkelésre kötelezetteknek az 1886. évi XX., illetőleg az 1915. évi II. törvénycikk alapján történt behívása folytán az 1868. és 1869. évben született, továbbá a népfölkelésről vagy a hadiszolgálatokról szóló törvény alapján kirendelt (igénybe vett), de ezen szolgálattól időközben elbocsátott összes 1865—1897. évi születésű magyar állampolgárok (munkások, kocsisok, hajesisok stb.), ha a megtartott népfölkelési bemutató szemlén, népfölkelési felülvizsgálaton, — pótszemlén, vagy utószemlén népfölkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak

1916. évi április 5-én

(legkésőbb délelőtt 11 óráig) — amennyiben névszerűen felmentve nincsenek — a népfölkelési igazolványi lapon feltüntetett m. kir. honvéd kiegészítő, illetőleg cs. és kir. hadkiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére népfölkelési tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak.

Mindazok, kik önkéntes belépés folytán a honvédségbe vagy a cs. és kir. közös hadseregbe (akár mint egyévi önkéntesek is) fent megjelölt napig besoroztatnak, tekintet nélkül arra, hogy mely születési évfolyamba tartoznak, tényleges szolgálatra szintén 1916. évi április hó 5-én kötelesek bevonulni.

A bevonulók bevonulásuk alkalmával lehetőleg erős lábbelit, evészközt és tisztítóeszközt hozzanak magukkal. A bevonulás napján elfogyasztott élelemért 1 korona térítési összeg jár.

A lábbeli, amennyiben a katonai szolgálatban használhatónak minősítetik, értéke szerint fog megtérülni.

A bevonulás alkalmával a népfölkelési igazolványi lap birtokosa a vasúton harmadik (gőzhajón második) osztályon ingyen utazik; ez a népfölkelési igazolványi lap azonban a vasúti-, gőzhajó-állomáson jóval a vonat vagy hajó elindulása előtt az állomás jegypénztáránál lebélyegezendő.

Azon behívott népfölkelésre kötelezett, aki a kitűzött határidőre és helyre be nem vonul, — karhatalommal vezettetik elős a katonai behívás iránt tanúsított engedetlenség megbüntetéséről szóló 1890. évi XXI. t.-c. 4. §-a értelmében két évig terjedő börtönnel büntetettik.

A m. kir. honvédségbe vagy a cs. és kir. közös hadseregbe önként belépni óhajtó népfölkelésre kötelezett a törvényes korlátok között a csapatfestet magá választja, a tényleges szolgálatra történt bevonulása után azonban csak azon csapatfesthez kérheti felvételét, ahová mint népfölkelésre kötelezett beosztását nyerte.

Kelt Miskolc, 1916. évi március hó 27.

Kalas, rendőrkapitány.

Üzleti könyvelést, irodai munkálattal, magyar levelezést, vagy másolást este házon kívül, vagy otthon vállal Keresztessy Sándor Miskolc, Megyeháza.

**Az oroszok példátlan erőfeszítéseit ismét  
visszaverte Hindenburg.****A Podgora magaslatnál elfoglaltuk  
az olasz állásokat.****Aknaharcok a nyugati harctéren.**

Berlin, március 27. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Az angolok ma reggel nagy kiterjedésű robbantásukkal több mint 100 méternyi hosszúságban megrongálták St. Eloik melletti állásunkat (Yperntől délre és veszteségeket okoztak az ott levő századnak. Vermellestől északkeletre és keletre fekvő vidéken aknaharcban sikereink vol-

tak és foglyokat ejtettünk, tovább Laboiselletől délre (Alberttől északkeletre) gyengébb angol osztagokat tüzelésünkkel megakadályoztunk abban, hogy állásunk ellen előnyomuljanak. Az angolok az utolsó napokban ismét lövöldözték Lens városát. Az Argonneokban és a Maas mentén a tüzerharc csak átmenetileg gyengült. (Min. sajtóoszt.)

**Az oroszok példátlan erőfeszítéseit  
Hindenburg frontja ellen.****Mindenütt összeomlott az ellenséges  
támadás.****25 tiszt és 2140 főnyi légénység fogságban**

Berlin, március 27. A nagy főhadiszállás jelenti: Keleti hadszíntér: Az oroszok a Hindenburg tábornagy parancsnoksága alatt álló harc vonal ellen tegnap különös hevességgel ujtották meg támadásaikat. Így a keleti harctéren eddig példátlan ember- és lőszer mennyiség harcra vetésével törték a német vonalakra Jakobstádtól északnyugatra. Ennek megfelelő veszteségeket szenvedtek, anélkül, hogy bármiféle eredményt értek volna el. A Welikaje Selonál, Postawytól északnyugatra, levő állásaink ellen irányuló ismételt erőfeszítéseit teljesen megállításuk, miután a Narocs-tótól délre három orosz hadtest részeinek több-

szörös erős támadásait visszavertük. Nyugatporoszországi ezredék Makrzyccenél ellentámadásba mentek át, hogy visszaszerezzék azokat a tüzeréségi megfigyelő helyeket, amelyeket harc vonalunknak március 20-ikán történt visszahajlítása alkalmával elvesztettünk. A vitéz csapat megoldotta teljes mértékben feladatát és eközben, valamint az ellenséges támadások elhárítása alkalmával 24 tisztet és 2140 főnyi légénységet elfogtunk és számos gépfegyvert zsákmányoltunk. Repülőink a dúnaburgi és vilejki vasúti állomásokra és a Baranovci—minski vonalon levő vasúti építményekre bombákat hajítottak.

**A Podgora magaslat északi részén  
elfoglaltuk az egész olasz állást.****525 olasz fogoly.**

Budapest, március 27. (Hivatalos.) Orosz hadszíntér: Nincs újabb esemény.

Olasz hadszíntér: Tegnap az arc vonal több helyen heves harc folyt. A gőri hídfőn csapataink, a Podgora-magaslat északi része előtt, az egész ellenséges állást elfoglalták. Itt 525 olaszt, köztük 13 tisztet, fogtak el. A Plöcken-szakaszon az ellenség erőseit állandóan a harcra, hasztalanul törekedett arra, hogy tőle elfoglalt árkaikat visszahódítsa. — A

harcok terjedelme növekedett és egész éjjelen át tartott a küzdelem. A tiroli harc vonalon csak mérsékelt tüzeréségi harcok folytak. Az olasz tüzeréség Caldonazót vette tűz alá (a Sugana völgyében).

Délkeleti harctér: Durazzótól keletre két olasz tábori ágyút találtak, lőszerrel. Egyébként a helyzet változatlan. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóoszt.)

Balkáni hadszíntér: A helyzet változatlan. (Min. sajtóoszt.)

**Döntő fordulat készül  
Verdunnél.**

Zürich, március 27. A Matrisi levelezője jelenti, hogy a francia hadsereg újabb visszavonulás előtt áll. A francia sereg

visszavonulása elkerülhetetlen, mert a sereg kizárólag defenzívára szorítkozik.

Zürich, március 27. A németeknek Verdunnél való szakadatlan támadásai erősen foglalkoztatják a francia katonai szakértőket. A Journalban egy francia ezredes azt írja, hogy a németeknek a Mert-Hommenél és Maloncourt-nál elért sikerei sorsdöntő győzelmet jelentenek. — A németek rendszeres támadásaikkal nem fognak megállni, hanem az egész verduni hadsereg megsemmisítésére törekszik.

**A párisi hadi tanács.**

Páris, március 27. Asquith miniszterelnök és az angol kiküldöttek szombat este megérkeztek Párisba. Vasárnap Poincaré az olasz kormány tiszteletére vacsorát rendezett, amelyen Briand és Salandra kölcsönösen pohárköszöntőket mondtak és hangoztatták az olasz-francia egységet.

Lugánó, március 27. Az olasz lapok foglalkoznak a párisi haditanácssal. Egybehangzóan azt írják, hogy Itália nem küldhet csapatokat a szövetségesek segítségére.

**A mexikói háború.**

Berlin, március 27. Newyorkból jelentik a Wolff-ügynökségnek: Persling kérésére nagyobb létszámú csapatokat küldték a mexikói harctérre.

**Magyar és osztrák  
miniszterek  
találkozása.**

Budapest, március 27. Az osztrák miniszterek ma Harkányival, Teleszkyvel és Ghillánnyal tanácskoztak. — A tanácskozást holnap folytatják. Az osztrák miniszterek valószínűleg holnap este térnek vissza Bécsbe.

**44 tagu hódoló  
küldöttség a király  
előtt.**

Bécs, március 27. Öfelsége holnap fogadja Bosznia és Hercegovina 44 tagu hódoló küldöttségét, melyet Sarkotics tábornok, kormányzó vezet a király elé.

**Elsülyedt  
olasz gőzös.**

Lugánó, március 27. A Secoló jelenti, hogy a Portodis-Szmirna olasz gőzöst Siracusánál a hónap 22-én egy tengeralattjáró megtorpedózta és elsülyesztette.

## Előleget kapnak az elesettek és eltűntek özvegyei.

**A honvédelmi miniszter leirata Borsodmegyéhez.**

(A Reggel tudósítójától.) Báró Hazay Samu honvédelmi miniszter rendeletet küldött le tegnap az alispáni hivatalhoz, amelyben a háborús idők egy legégetőbb kérdésének a megoldásáról intézkedik. A rendelet a háboru alatt elesettek, eltűntek vagy meghaltak hátrahagyott családja részére elállott tulfizetések elengedése, valamint az elesettek, eltűntek vagy meghaltak özvegyei és árvái javára az állandó katonai ellátás folyósításáig engedélyezett előleg tárgyában intézkedik.

A honvédelmi miniszter rendelete szerint a törvény szerint folyósított államszegélyeknél az előállott tulfizetések nem térítendőek meg akkor, ha a tulfizetés abból állott elő, hogy a bevonultak elesése, eltűnése, vagy meghalása később jutott a községi előjárás tudomására, úgy, hogy a család részére megállapított segélyt nem lehetett a bevonulástól számított hat hónapon belül megszüntetni, továbbá ha a bevonult elesése, eltűnése, vagy halála hat hónapon belül jutott ugyan a községi előjárás tudomására és a tulfizetés abból kifolyólag állott elő, hogy a segély teljes összegben fizettetett ki, dacára annak, hogy hat hónapon át vagy egyáltalában nem vagy csak a folyósított állandó katonai ellátás és az állami segély összege között mutatkozó különbözet erejéig lett volna állami segélyben részesítendő.

A háboru alatt vagy annak következtében eltűnt, elesett és meghalt hátrahagyottjai terhére a fenti esetből kifolyólag kirott térítmények és fennálló tulfizetések törlendők, jövőben pedig nem írhatók fel. — Nem nyerhetnek azonban az előbbieken mondotak alkalmazást abban az esetben, ha az elesés, eltűnés vagy meghalás bejelentésének késedelmé miatt állott elő a tulfizetés. A községi előjárások a honvédelmi miniszter rendelete szerint havonkénti előleget adhatnak, ha kétségtelen látják, hogy az özvegyeknek és árváknak szükségük van a katonai ellátásra vagy ha az özvegyek és árvák megélhetése nincs biztosítva előleg nélkül.

Az előleget csak addig szabad adni, míg a katonai ellátás folyósítva nincs. Figyelmeztetni kell továbbá az előjárásnak az özvegyeket és árvákat arra, hogy az előleget a kapott állandó katonai ellátásból egy összegben meg kell téríteni. Ha a községi előjárás az előleg kifizetésére szükséges pénzügyigazgatóságtól megfelelő ellátmány utalványozását kérheti. A pénzügyigazgatóság az adóhivatal útján utalványozza az ellátmányt.

Balogh József festőművész lakik Zöldfa-utca 27.

## SZÍNHÁZ.

**Heti műsor:**

Kedden: A nap lovagja.  
Szerda: Lyon Lea.  
Csütörtökön: Tisza Karolával Cigányprimás.  
Pénteken: Tisza Karolával Lengyibucsu.  
Szombaton: Tisza Karolával Nemtudomka.

— **A nap lovagja.** A Hajós-Bródy-darab, ez a kedves, szentimentális színmű meleg fogadtásra talált a miskolci közönségnél. Sokat tapsoltak a főszereplőknek, különösen Klenovitsnak és Fenyőnek, a nők közül Vajda Ilonkának és Kasics Eszternek. A nem nagy igényű, de bájos darabot holnap megismétli a színház.

— **Palágyi Lajos Kassán.** Palágyi Lajos színgazgató holnap Kassán vendégszerepel. A vendégszereplésről az egyik kassai lapban az alábbiakat olvassuk:

— **Bánk bán.** A klasszikus ciklus hatodik estéjéül Katona József örökbecsű, klasszikus művét, a „Bánk bán“-t eleveníti fel az igazgatóság a teljes drámai személyzet felleptével. Faragó igazgató méltóan Katona hatalmas művéhez — az előadás fényének és sikerének emelésére — meghívta Krecsányi Ignác és Palágyi Lajos színgazgatókat, nemkülönben Lukács Pál színművészt, hogy nagybecsű közreműködésükkel tiszteljék meg a sorozatos klasszikus esték 28-ik Bánk bán előadását. Krecsányi Ignác az előadás előtt „Régi dolgok — régi színészetről“, továbbá Visszaemlékezések Kassára cím alatt conferaneót fog tartani, míg Palágyi Lajos a miskolci Nemzeti Színház művész-igazgatója a Bánk bán Bibenach és Lukács Pál pedig a címszerep eljátszásával járulnak az előadás klasszikus nivójának emeléséhez. A darab többi fő szerepeit a színház drámai személyzetének kitűnősegi játszszaik. Ilyformán tehát ismét ünnepe lesz a kassai színháznak és elvárjuk az ünneplőktől, a mi kedves kassai közönségünkötől, hogy ezen a művészi előadáson minél nagyobb számban jelenjen meg.

— **A nap lovagja,** Bródy Hugó kitűnő darabja, ma este is színe kerül, a fő szerepben Kasics Eszter, Vajda, Klenovics és Fenyővel.

— **Lyon Lea,** Bródy Sándor óriási sikerű aratótt darabja, kerül színe szerdán este. A címszerepét Vajda Ilonka, az orosz herceget Fenyő, a rabbit Klenovits játszszaik.

## Nyomdász-tanonc

felvétetik

**Klein és Ludvig**  
könyvnyomdájában.

## Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 szög.  
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

**Tanuló leányok fölvételnek** női szabósághoz Schwarz Rózsinnál, Széchenyi-utca 93. 155

**Ügyvédi irnokot keresek** egész napra, nem kezdőt. Cimet megmondja a kiadónak. 157

**Csinosan butorozott szoba** — konyha használatlalt is — kiadó Vörösmarthy-utca 34. 157

**Jobb megjelenésű leány pénztárnoknőnek ajánlkozok,** esetleg bármily üzletben **kiszolgálónői** állást is elvállal. Szíves megkeresések a kiadóba kéretnek. 158

## APOLLO

**Nagy mozgószínház**  
**WEIDLICH-PALOTA**

TELEFON 8-15.

Március 27-én és 28-án:

**Madi híradó.**

**Boldogság álma**

Dráma 3 felvonásban.

**Felcsésem, a primadonna**

Bohózat 3 felvonásban.

**Rendes helyárak.**

Előadások kezdete: d. u. 6 es este fél 9 órákor, vasár- és ünneppapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órákor

## Hirdetmény.

Tisztelettel értesítjük Miskolc város és vidéke nb. közönségét, hogy a

## Flórián hengeralmot

a mai kor igényeinek megfelelően teljesen **ujjonnan berendeztük és azt a rendes üzembe hoztuk.**

Szíves pártfogásukat kérve

**Flória hengeralmom tulajdonosai Miskolc.**

## Figyelem!

Felhívjuk a gazdák figyelmét, hogy úgy az orosz foglyok, mint nagyobb munkáscsoportok **élelmezésére igen alkalmas**

## a sózott tengeri hal,

amelyet Miskolczon **egyedül a Városi Közélelmezési Vállalat** árusít, **kilogrammonként 1 korona 60 filléres árban.**

Nagyban, métermázsánként a központi raktárban (Vay-ut 6. szám alatt), kicsinyben a Halaspiacon levő halcsarnokban kapható.

## Uránia

**Nagy Mozgószínház**

Március 27-én és 28-án:

**A halott titka.**

Dráma 2 felvonásban.

**Csak semmi botrány!**

Detektivkomédia 3 felvonásban.

**Rendes helyárak.**

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünneppap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor.

## Színházi díszítők

és egy

**színiapragsztó - kihordó felvétetik.**

Jelentkezni lehet a titkári irodában.

Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a mai naptól kezdve

## a borjúhúst

a következő áron árusítom:

**pörköltnek való**  
**1 kg. 3 K 20 f.**

**combja**  
**1 kg. 3 K 60 f.**

Tisztelettel

**Rosenblüth Márton**

mészáros, Lutheránus-palota.

**Egy újságkézbesítő a perezési bányatelepre azonnal felvétetik.**

Jelentkezni lehet **Groszman Jágó üzletbe Sötét-kapu sarkán.**

## Értesítés.

Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy a Vay-ut 6. szám, Széchenyi-utca 108 sz., Vörösmarty-utca 40. sz., Kazinczy-u. 20. sz., a Weidlich-udvarban, Hunyadi-utca 11. sz. és a Győrikapuban levő kenyéruzleteinkben

## a köleskása

**kilogrammját 1 K 50 fill.,**

**az árpagyöngy (gerstli) kilogrammját 1 korona,**

## a bab

**kilogrammját 60 filléért** árusítjuk.

**A városi közélelmezés.**